



К ЮБИЛЕЮ БАКИНСКОЙ ГАЗЕТЫ «ВЫШКА»

На первой странице каждого номера независимой общественно-политической газеты Азербайджана написано: «Вышка – это та высота, с которой видно далеко окрест». И с этой высоты видно окрест уже 95 лет.

«Вышка» – одна из старейших газет Азербайджана, первый номер которой вышел в свет на русском языке 1 марта 1928 года за подписью двух редакторов Михаила Лившица и Бориса Бархашова. С тех пор опубликовано 20 тысяч 500 номеров газеты. В них статьи о развитии нефтяной отрасли, других отраслей экономики страны, о добывчиках «чёрного золота» и о «золотом фонде» республики – прекрасных людях, живущих и в Азербайджане, и за его пределами, но не забывающих свою страну исхода. Сейчас «Вышка» выходит раз в неделю на русском и азербайджанском языках. С 1 марта 2001 года у газеты появился свой сайт (<http://vyshkaoil.com>) и поэтому зарубежная аудитория «Вышки» не оторвана от новостей и событий, происходящих в Азербайджане. На последней, 16-й странице газеты указаны банковские реквизиты Фонда под названием «Сохраним «Вышку» для будущих поколений», созданного с целью привлечения добровольных взносов.

С июля 1995 года у руля «Вышки» стоит заслуженный журналист Азербайджана Медина Гасанова, с которой впервые я встретился в 2016 году на презентации изданий Международной ассоциации Израиль – Азербайджан «АзИз» в Азербайджанском Национальном музее искусств. С тех пор наша Ассоциация и я ещё активнее сотрудничаем с «Вышкой», рассказывая на её страницах о событиях в Израиле, имеющих отношение к Азербайджану. Среди наших авторов Президент «АзИз» Лев Спивак, члены правления Егиян Сальман, Юрий Бочаров, Михаил Агарунов, Фредди Зорин и другие. На встречах в «АзИз» мы часто показываем свежие номера газеты «Вышка», рассказываем о публикациях на её страницах. Так в 2019 году во время празднования 90-летия ныне живущего в Израиле профессора Чингиза Гусейнова в Общинном доме Иерусалима на столе не слу-

чайно лежали несколько номеров «Вышки», ведь свою трудовую деятельность знаменитый писатель начал, работая курьером именно в этой бакинской газете.

А теперь расскажу о материалах «АзИз», которые были опубликованы на страницах «Вышки» в 2022 году.

Выпуск №1 – о 100-летии директора бакинской школы №178 Итты Львовны Окс. Во втором номере «Вышка» рассказала своим читателям о бакинском журналисте Наташе Зорине. В третьем номере освещены мероприятия, организованные в Израиле в память о жертвах «Чёрного января», трагическом событии, произошедшем в Баку в ночь на 20 января 1990 года, во время которого от разрывной пули погибла dochь корректора «Вышки» 14-летняя Верочка Бессантини. В четвёртом номере опубликован очерк о бывшем главном редакторе газеты «Нефтяные камни», поэтессе Софье Варзагер, однокласснице Медины ханум, окончившей вместе с ней престижную в Баку школу №1. В этом же выпуске газеты читатель знакомится с историей жизни бакинского еврея Иосифа Когана. В пятом и шестом номерах «Вышки» рассказывается о бакинских евреях, переживших Холокост. В восьмом номере опубликована статья о вечере памяти трагедии Ходжалы, прошедшем в Иерусалиме. В 17-м выпуске газеты освещена презентация автобиографической книги бакинца Марка Горина, в 19-м – встреча с Руфатом Асадовым и его фильмами о горских евреях, в 22-м – вечер памяти Бины Смеховой. 24-й и 25-й номера «Вышки» рассказывают читателям о визите делегации Государственного комитета по работе с диаспорой Азербайджана во главе с Фуадом Мамедовым в Израиль. В 29 выпуск газеты опубликована статья о празднике азербайджанской музыки в Одессе, в 31-м – о 90-летии народной артистки Азербайджана Дины Тумаркиной, в 34-м – об открытии перестроен-

ной школы №35, в 37-м – о бакинце Арье Гуте, 38-й номер «Вышки» опубликовал статью о демонстрации в Израиле в поддержку Азербайджана. О поездке в Баку советника мэра Иерусалима Елены Жаровской рассказало в 41-м номере, в 42-м размещён отчёт о тёплом вечере в Баку, в 44-м – о праздновании в Израиле Дня победы Азербайджана. 47 выпуск газеты поведал читателям «Вышки» о премии имени Сергея Вайнштейна, о выставке в Берлине работ горского еврея Рами Мира и о замечательном бакинском КВНщике Михаиле Носоновском. Страница 49-го номера «Вышки» посвящена книге Иэрн Голды «Мне вспомнился опять Баку», 50-й поведал о тайнах двух капитанов КВН – Юлия Гусмана и Юрия Радзиевского, в 51-м – опубликована статья о концерте в честь 100-летия Финкера Амира.

Тесное сотрудничество с бакинской газетой «Вышка»



на родине знают, что происходит в среде выходцев из Азербайджана, которые не забыли страну исхода.

В приветствии Президента



«АзИз» Льва Спивака к юбилею газеты сказано:

«Уважаемая Медина ханум и редакция газеты «Вышка»! Международная Ассоциация

Израиль – Азербайджан «АзИз» поздравляет любимую газету «Вышка» с 95-летием! Наша ассоциация тесно связана с газетой, вы являетесь нашим окном в страну исхода Азербайджан. Наши статьи регулярно появляются на ваших страницах.

Газета «Вышка» выстояла в трудные периоды жизни республики и всегда была на высоте! Между нашими странами поддерживаются дружеские отношения. Мы желаем процветания Азербайджану, решения проблем с соседями, а всем работникам газеты здоровья и успехов!»

Народная артистка Азербайджана, лауреат государственной премии Дина Тумаркина от всего сердца шлёт поздравление замечательной газете «Вышка», «которая всегда на высоте мудрости и объективности оценок работ творческих коллективов, театров». Дина бережно хранит рецензии газеты на её спектакли и желает «Вышке» новых высот!

Заслуженный журналист Азербайджана Савелий Абрамович Перец, бывший главный редактор «Азеринформа», поздравляет с юбилеем «бумажный орган массовой информации». Перец сотрудничал в газете в 1954–1962 годах. «Газета стояла на страже прав рабочего человека. С принципиальных позиций освещала производственные, социальные, культурные и бытовые проблемы, имела огромный авторитет». Ветеран печати желает газете новых успехов, двигаться в том же направлении!

Поздравляет газету бакинец Исаи Сквириский, 1936 года рождения, имеющий статус «Посла мира». 41 год он был подписчиком «Вышки». Рассказы о нём с фотографиями были опубликованы на страницах газеты в 1964 и в 2006 годах. Исаи пожелал «Вышке» «остаться флагманом прессы на русском языке в Азербайджане, хранить свой стиль и лучшие традиции азербайджанской журналистики».

Что похелает любой газете в её юбилей? Что она была, чтобы её читали, чтобы ей писали, и чтобы труд её коллектива не оставался незамеченным! В этом году должно произойти многое знаменательных событий и среди них – открытие Азербайджанского посольства в Израиле. И мы обязательно расскажем обо всём этом на страницах газеты «Вышка».

Александр АГРАНОВСКИЙ, руководитель Иерусалимского отделения «АзИз».

